

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибир. обл.

№ 82 (539) Вторник, 25 августа 1942 г. Цена 10 к.

300 центнеров

хлеба —

Государству

Сельскохозяйственная артель им.

518, Под'яковского сельсовета уже сдала государству на 21 августа 300 центнеров высоконачественного зерна нового урожая.

1050  
снопов  
в день

Лучшие вязальщицы колхоза „Красный куст“, Барановского сельсовета, тт. Силина П., Семенова Е., Тимошенко П. и др. навязывают в день по 1000—1050 снопов.



По представлению правлений колхозов и сельсполкомов за высокую производительность труда на уборке военного урожая и отличное качество работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

4. Е. Колокольцова — вязальщица колхоза „Новая деревня“, Под'яковского сельсовета, навязывающая в день по 1400 снопов.

5. А. Благинина — вязальщица того же колхоза, навязывающая в день по 1150 снопов.

6. Кл. Давыдова — колхозница артели „Культурный путь“, выжинающая серпом в день по 0,26 гектара зерновых.

7. П. Панкратов — член колхоза „Красная гора“, работая на уборке хлеба машинистом, выкашивает в день по 3,4 га. Качество работы хорошее.

Работать на уборке, как на фронте

Вся наша работа должна быть подчинена задачам фронта, — говорят вязальщицы и жнеи к-за «Золотой Китат».

И действительно, они работают по-военному: нормы выработки на много перевыполняют. Особенно выделяются Бенова Екатерина и Борисенко Дарья. Они ежедневно выживают серпом по 0,30—0,31 гектара. Также по военному работает вязальщица Бенова Анна, навязывающая в день по 1000—1050 снопов.

Е. Смирнова.

## УБОРКА УРОЖАЯ В РАЙОНЕ

(на 24 августа 1942 года)

### Передовые колхозы:

„Красная гора“ (председатель правления артели т. Гаряйнов А. Ф.).

„Трудовой путь“ (председатель т. Гудзюч).

„Красный городок“ (председатель т. Катин).

Им. Карла Маркса (председатель т. Ниселик).

Им. Калинина (председатель т. Захаркин В. М.).

„Победа Советов“ (председатель т. Попов).

### Самые отстающие колхозы:

„Свобода“ (председатель прав-

ления артели т. Янсон).

„Большевик“, Дмитриевского с-с. (председатель т. Савенков).

„Советский“ (председатель т. Петров).

Им. 17 партсъезда Арс. с-с. (председатель т. Потапов).

Положение с уборкой урожая в районе вызывает серьезную тревогу и дальше такое положение терпимо быть не может. Прирост уборки урожая за 3 дня по всему району составляет всего 8,3 проц..

В отдельных колхозах прирост на много меньше даже этого. Так, в «Белоруссе» прирост за 3 дня составляет 1,77 проц.; в «Большевике» Дмитр. с-с.—1,4 проц.; колхоз «Красный строитель»

с 18 места спустился вниз на 33 место; «Трудовик»—с 30 места на

42 и т. д. Артель «Память Кирова» к уборке еще не приступала. «Зеленые» настроения царят и в колхозе «Советский». Здесь, закончив косовицу ржи, вот уже три дня ничего не делают, обясняя тем, что яровые еще не созрели.

По темпам уборки колхозы района должны брать пример с артелью им. Карла Маркса, которая с 42 места поднялась на 3 и с артелями «Кельбес» и «Нацмен» (прирост в первой—20 проц., во второй—23,4 проц.).

Райисполком и райземотдел должны немедленно принять меры к улучшению положения с уборкой урожая в районе.

# Всеми силами и средствами ускорить уборку хлебов!

## Так ли убирают военный урожай?

Колхоз им. 17 партсъезда, Арсеньевского сельсовета, (председатель колхоза тов. Потапов) 15 дней убирает урожай, а убрано еще только 16 га из 60. Машины на уборке не работают, жнут только серпами, производительность крайне низкая. В результате этого в день убирают хлеба только 1 гектар. Если тов. Потапов и дальше такими темпами поведет уборочные работы, то 44 гектара посева хватит ему уби-

рать на 44 дня.

Обмолот хлеба производят на некрытом току, идут дожди, зерно мокнет и очень много утрамбовывается в землю.

Боевое задание по сдаче зерна государству сорвано.

Массовая работа среди колхозников не проводится, стеннгазета не выпускается.

Пред. сельсовета и парторганизация смотрят на такой нетерпимый ход уборки сквозь пальцы.

## Почему закрыт приемный пункт

Дружно откликнулись весной этого года рабочие и служащие пос. Барзас на призыв о сдаче молока для государства. 4500 литров решено было сдать молока.

Первое время это проходило организованно: утром и вечером в назначенные часы несли на приемный пункт женщины молоко. Но через некоторое время управляющая конторы раймолоко тов. Замм при приемщике молока приняла новую работницу — Чер-

няевскую. И вот эта Черняевская стала открывать приемный пункт, когда ей вздумается. В результате несвоевременной и неопределенной работы приемного пункта, сдача молока почти прекратилась, т. к. пункт часто закрыт и молоко уносят обратно.

Надо полагать, что тов. Замм на работу пункта обратит более серьезное внимание и придаст ему надлежащее значение.

Ф.

## Сердечно благодарим

Эвакуировавшись из Ленинграда в Барзасский район, мы попали в колхоз „Красная гора“, Барановского сельсовета. Председатель колхоза и все колхозники нас встретили по-дружески, накормили вкусным горячим обедом и сразу же разместили по хорошим квартирам. О, если бы вы знали, товарищи колхозники, как мы благодарны всем вам за такой теплый, родной прием... Испытав ужасы войны, мы, признаться, не ожидали, что здесь, в далекой тайге мы найдем теп-

лый уголок и сердечный прием.

Мы напишем в родной Ленинград своим товарищам, несущим еще на своих плечах тяготы войны и отстаивающим свободу и независимость города Ленина, о том, что здесь, на далеком расстоянии от них куется вместе с ними победа над врагом и заботятся о них.

Вас же, товарищи колхозники и тов. Гарийнов, мы сердечно благодарим и постараемся быть примерными Вас и работать с Вами наравне.

Е. Коробова, Л. Дрончева  
и другие.

## Дружный труд

Дружно, по-фронтовому трудятся на уборке богатого военного урожая колхозники артели «Красной городок», Кургановского сельсовета, где председателем тов. Катин. Около 70 проц. хлеба уже сжато, одновременно ведется обмолот, скирдование, сдача зерна государству и осенний сев. На 22 августа засеяно 80 проц. плана озимого сева.

Образцом в труде на уборке урожая является тов. Тартынская А. Она серпом выжинает по 0,14 га вместо 0,10 по норме. На 150 проц. выполняют норму вязальщицы Боровиковой Катя и Сарра.

За редактора А. МАШЕНЦЕВА.

## Извещение

Учебный год в 1—4 классах начинается 1 сентября.

28 августа с 2 ч. дня в райцентре состоится совещание учителей начальных классов.

Явку учителей обеспечивают директора и зав. школами.

Зав. районом А. ДУБИННИНА.

15 сентября 1942 года

срок внесения страховых платежей по обязательному окладному страхованию

## КОЛХОЗЫ И ГРАЖДАНЕ!

Вносите страховые платежи досрочно, не забудьте, что каждый рубль, свое времена поступивший в государственную кассу, укрепляет оборонную мощь нашей страны и способствует быстрейшему разгрому немецких оккупантов.

Страховые платежи принимаются в городах: кассами Госбанка, страховыми инспекторами и агентами; в сельской местности — налоговыми агентами при сельсполкомах.

ОБЛГОССТРАХ.

## Издательству газеты

„ИСКРА БАРЗАСА“ срочно требуются: бухгалтер, конюх и сезонные рабочие. За справками обращаться в члены занятых.

Редакция.